
___________________________________________________________ 

1 

 

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

INCONFIDENTES, ESTADO DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 13 DE 

ABRIL DE 2026. 

 

 

Aos treze dias do mês de abril do ano de 2026, com início às 19 horas e 1 minuto, sob a 

presidência do senhor Vereador Wanderley Tavares de Mira, foi realizada a 5ª Reunião 

Ordinária da Câmara Municipal de Inconfidentes no Plenário Marcelo Pereira com a 

edilidade local. Após a oração foi feita a leitura do livro de presença dos vereadores: 

Adriano Lemes Garcia, Anderson Antônio Aparecido da Silva, Benoni Teixeira, Ederson 

Eleonardo Duque de Souza, Elisangela Aparecida da Silva, José Acácio Bueno da Silva, 

Marciano Batista da Silva, Osmar Benedito de Mira, Wanderley Tavares de Mira.  Em 

seguida   Senhor Presidente declarou aberta a sessão e “sob a Proteção de Deus” iniciou 

os trabalhos, colocando a Ata da 4ª Reunião Ordinária em apreciação, que votadas, 

foram aprovadas por 08 (oito) votos. Na sequência, em respeito ao Artigo 186 do 

Regimento Interno, a secretária “ad hoc” procedeu a leitura do Expediente.: 

EXPEDIENTES APRESENTADOS PELO PREFEITO MUNICIPAL: Ofício nº 76/2026 

Resposta ao requerimento 02/2026;Ofício nº 77/2026 Resposta ao requerimento 

01/2026;Projeto de Lei nº 1.608/2026 de autoria do Prefeito Municipal, que “Dispõe 

sobre a criação de Carteira de Identificação da Pessoa com Lúpus e Fibromialgia no 

âmbito do município de Inconfidentes e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 

1.609/2026 de autoria do Prefeito Municipal, que “Autoriza a construção de capela 

comunitária em homenagem a São Francisco de Assis e dá outras providências”.Projeto 

de Lei nº 1.610/2026, de autoria do Prefeito Municipal, que. “Autoriza a abertura de 

crédito suplementar em favor do Fundo Municipal de Habitação, no valor de R$ 

3.221.382,41, para os fins que especifica.” (VOTAÇÃO DO PEDIDO DE URGÊNCIA). 

EXPEDIENTES APRESENTADOS PELOS SENHORES VEREADORES: Projeto de 

Lei nº 1.606/2026 de autoria do Ver.Wanderley Tavares de Mira, que “Institui a Carteira 

Municipal de identificação da Pessoa com Deficiência no Município de Inconfidentes e dá 

outras providências.” Projeto de Lei nº 1.607/2026 de autoria da Ver.Elisâgela Aparecida 

da Silva, que “Institui o Programa “Mulheres de Peito”, no âmbito do Município de 

Inconfidentes/MG, e estabelece diretrizes para sua execução.” Requerimento nº 3/2026 
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de autoria do Ver. Marciano Batista da Silva; Requerimento nº4/2026 de autoria da Ver. 

Elisangela Aparecida da Silva; Requerimento nº5/2026 de autoria dos Vers. Adriano 

Lemes Garcia, Anderson Antônio Aparecido da Silva e Osmar Benedito de Mira; 

Requerimento nº6/2026 de autoria dos Vers. José Acácio Bueno da Silva e Wanderley 

Tavares de Mira.  Indicação nº 60/2026 de autoria da Ver. Benoni Teixeira; Indicação 

nº 61/2026 de autoria do Ver. Elisangela Aparecida da Silva; Indicação nº 62/2026 de 

autoria do Ver. Elisangela Aparecida da Silva; Indicação nº 63/2026 de autoria do Ver. 

Ederson Eleonardo Duque de Souza,; Indicação nº 64/2026 de autoria do Ver. Benoni 

Teixeira; Indicação nº 65/2026 de autoria do Ver. Anderson Antônio Aparecido da Silva; 

Indicação nº 66/2026 de autoria do Ver. Anderson Antônio Aparecido da Silva; Indicação 

nº 67/2026 de autoria do Ver. Adriano Lemes Garcia; Indicação nº 68/2026 de autoria 

do Ver. Adriano Lemes Garcia; Indicação nº 58/2026 de autoria do Ver. Anderson 

Antônio Aparecido da Silva; Indicação nº 69/2026 de autoria do Ver. Benoni Teixeira; 

Indicação nº 70/2026 de autoria do Ver. Marciano Batista da Silva; Indicação nº 71/2026 

de autoria do Ver. Marciano Batista da Silva; Indicação nº 72/2026 de autoria do Ver. 

Marciano Batista da Silva, Indicação  73/2026 de autoria do Ver. Wanderley Tavares de 

Mira; Indicação nº 74/2026 de autoria do Ver. Anderson Antônio Aparecido da Silva e 

Indicação nº 75/2026 de autoria do Ver. Anderson Antônio Aparecido da Silva; Indicação 

nº 76/2026 de autoria do Ver. Wanderley Tavares de Mira. Em seguida, o Senhor 

Presidente, passou em votação os Pedido de Regime de Urgência do seguinte Projeto 

de Lei: Projeto de Lei nº 1.610/2026, de autoria do Prefeito Municipal, que. “Autoriza a 

abertura de crédito suplementar em favor do Fundo Municipal de Habitação, no valor de 

R$ 3.221.382,41, para os fins que especifica.” O pedido de urgência do Projeto de Lei nº 

1.610/2026 recebeu 08 (oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário sendo aprovado 

pelo plenário. Na sequência em conformidade com o Regimento Interno, e a pedido do 

vereador preponente o senhor presidente passou em votação o Requerimento nº 

03/2026Solicita informação referente as notas fiscais pagas (janeiro/2025 até abril 2026). 

De autoria do Ver. Marciano Batista da Silva. O requerimento 3/2026 recebeu 08 (oito) 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado pelo plenário.  

Passando em votação o Requerimento nº 04/2026 Solicita informações e documentos 

relativos à aplicação de recursos provenientes de emendas e indicações parlamentares 

do Deputado Federal Dimas Fabiano. De autoria da Ver. Elisângela Aparecida da Silva. 
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O requerimento 4/2026 recebeu 08 (oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário, o 

requerimento foi aprovado pelo plenário. Passando em votação o Requerimento nº 

05/2026 Solicita informações e documentos relativos à obra da UBS “Prefeito Silvio 

Tavares”. De autoria dos Ver.  Adriano Lemes Garcia; Anderson Antônio Aparecido da 

Silva e Osmar Benedito de Mira. O requerimento 5/2026 recebeu 08 (oito) votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado pelo plenário. Passando 

em votação o Requerimento nº 06/2026 Solicita informações sobre utilização de veículos 

da frota municipal em outros municípios. De autoria dos Vers. José Acácio Bueno da Silva 

e Wanderley Tavares de Mira. O requerimento 6/2026 recebeu 08 (oito) votos favoráveis 

e nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado pelo plenário. Na sequência em 

conformidade com Artigo 187 do Regimento Interno, o Senhor Presidente concedeu a 

palavra aos nobres Vereadores iniciando pelo senhor Vereador Adriano Lemes Garcia, 

que, após seus cumprimentos, comentou sobre as indicações de sua autoria e solicitou 

o atendimento das demais indicações já apresentadas .Na sequência, fez uso da palavra 

o senhor Vereador Anderson, que, após seus cumprimentos, também abordou as 

indicações de sua autoria e reforçou a solicitação para atendimento das indicações já 

realizadas. Passando a palavra ao senhor vereador Benoni, que, após seus 

cumprimentos, abordou os seguintes assuntos: solicitou ao Poder Executivo que atenda 

às indicações de sua autoria; e agradeceu ao deputado federal Dimas Fabiano pelos 

recursos destinados ao município. Passando a palavra ao senhor vereador Ederson 

Eleonardo, que, após seus cumprimentos, abordou os seguintes assuntos: relatou que 

esteve em Belo Horizonte, juntamente com os vereadores Wanderley e José Acácio, 

onde participou de evento da AMM, em parceria com a Receita Federal, ocasião em que 

foram entregues equipamentos para atendimento do PAV na sede da Câmara Municipal; 

informou ainda que, na oportunidade, esteve no gabinete do deputado Rodrigo Lopes, 

onde conversou com seus assessores e agradeceu ao parlamentar pelos recursos 

destinados às obras de calçamento na zona rural; e, por fim, agradeceu ao Departamento 

de Obras pelo atendimento das solicitações verbais apresentadas. Passando a palavra 

ao senhor vereador Marciano, este, após os seus cumprimentos, abordou os seguintes 

assuntos: agradeceu ao deputado Rodrigo Lopes pelo recurso destinado ao calçamento 

da zona rural; solicitou ao Poder Executivo e ao Departamento de Obras a realização de 

manutenção nas estradas, bem como a retirada de pedras das mesmas; e apresentou 
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indicação verbal. Passando a palavra para o senhor vereador Osmar, que após seus 

cumprimentos abordou os seguintes assuntos: fez indicação verbal. O senhor Presidente 

retomou o uso da palavra e abordou os seguintes assuntos: relatou a situação da 

COPASA em razão da falta de água no município, informando que, juntamente com os 

colegas vereadores, entrou em contato com a presidente da companhia, solicitando 

providências. Destacou que a mesma atendeu prontamente ao pedido, restabelecendo o 

abastecimento de água. Também mencionou o calçamento do Silvinho, no bairro 

Monjolinho. Por fim, solicitou a disponibilização de uma ambulância de plantão no pátio. 

 Na sequência de acordo com o Artigo190 do regimento Interno   o senhor Presidente   

deu se início a Ordem do Dia: e em conformidade com o regimento Interno, passou em 

votação o Projeto de Lei  Complementar nº 80/2026 de autoria do Prefeito Municipal, 

que “ Dá nova  redação ao inciso II do Art. 3º da Lei Complementar nº 78/2025.O Projeto 

de Lei Complementar nº 80/2026, recebeu 08 (oito) votos favoráveis e nenhum voto 

contrário sendo aprovado pelo plenário. Passando em votação o Projeto de Lei nº 

1.603/2026 de autoria do Ver. Wanderley Tavares de Mira, que “Institui conta mínima de 

participação de comerciantes e empreendedores locais do setor de alimentação em 

eventos promovidos pela Prefeitura Municipal de Inconfidentes e dá outras providências”. 

O Projeto de Lei nº 1603/2026, recebeu 08 (oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário 

sendo aprovado pelo plenário. Na sequência em conformidade com Artigo 187 do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos nobres Vereadores, o 

senhor vereador Adriano Lemes Garcia, retomou o uso da palavra e abordou os seguintes 

assuntos: informou que já foi realizada a licitação para construção da nova creche 

municipal. Passando a palavra ao senhor vereador Anderson, que retomou o uso da 

palavra e abordou os seguintes assuntos: relatou as indicações de autoria, incluindo a 

apresentação de indicação verbal; parabenizou todos os participantes da encenação da 

Paixão de Cristo, realizada na Sexta-feira Santa; parabenizou o Poder Executivo pelo 

envio do Projeto de Lei referente à construção da Capela de São Francisco, destacando 

a importância de que iniciativas semelhantes sejam estendidas aos demais bairros que 

ainda não possuem capelas; comentou sobre o torneio de bocha realizado no dia 1º de 

maio; e, por fim, parabenizou as crianças do esporte infantil pelo desempenho nos 

campeonato. Passando a palavra para o senhor vereador Benoni, este retomou o uso da 

palavra e abordou os seguintes assuntos: relatou sobre a indicação de sua autoria; 
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agradeceu e parabenizou o Deputado Estadual Rodrigo Lopes pelos recursos destinados 

ao calçamento da zona rural do município; e informou sobre a campanha de vacinação 

contra a gripe, convidando a população a se imunizar. Passando a palavra ao senhor 

vereador Ederson Eleonardo, este retomou o uso da palavra e abordou os seguintes 

assuntos: relatou sobre os calçamentos na zona rural, ocasião em que agradeceu ao 

Deputado Rafael Simões e ao Deputado Estadual Rodrigo Lopes pela destinação de 

recursos; e comentou ainda sobre indicação de sua autoria. Passando a palavra para a 

senhora vereadora Elisângela, que retomou o uso da palavra  iniciou seus cumprimentos 

e agradecimentos, destacando, em especial, sua gratidão ao Deputado Federal Dimas 

Fabiana pela destinação de uma van que será utilizada no transporte escolar do 

município, medida que, segundo a parlamentar, contribuirá significativamente para a 

melhoria do acesso e da qualidade do serviço prestado aos estudantes.  Na sequência, 

a vereadora abordou o Projeto de Lei nº 1.607/2026, de sua autoria, ressaltando sua 

relevância social. O referido projeto trata do cuidado e da atenção às mulheres com 

câncer de mama, buscando fortalecer ações de prevenção, diagnóstico precoce e 

acompanhamento adequado, além de promover maior humanização no atendimento às 

pacientes, reafirmou seu compromisso com a saúde pública e com a educação, 

colocando-se à disposição para seguir trabalhando em prol da população. Passando a 

palavra ao senhor vereador José Acácio, este retomou o uso da palavra e abordou os 

seguintes assuntos: relatou a ocorrência de falta de água no município, ocasionada pela 

COPASA, tendo solicitado, juntamente com os demais vereadores, o apoio do Deputado 

Professor Cleiton. Informou ainda que, após contato com a presidente da COPASA, o 

problema foi solucionado. O vereador também comunicou que, nos dias 20, 21, 22, 23 e 

24 de abril, o Cartório Eleitoral de Ouro Fino estará presente na Casa Legislativa para a 

realização da coleta biométrica dos eleitores. Passando a palavra ao senhor vereador 

Marciano, que, após seus cumprimentos iniciais, abordou os seguintes assuntos: solicitou 

ao Departamento de Obras especial atenção às indicações de sua autoria; e relatou 

manifestações em rede social referentes à sua deficiência ocular, ocasião em que 

solicitou a apresentação de Moção de Repúdio. Passando a palavra ao senhor vereador 

Osmar, que retomou o uso da palavra e abordou os seguintes assuntos: relatou questões 

relacionadas à COPASA e à falta de infraestrutura no município. Em seguida, realizou 

indicação verbal solicitando o cascalhamento com bica corrida nos morros do município.  
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O senhor presidente, retomou ouso da palavra e abordou os seguintes assuntos: Relatou 

sobre a COPASA e comentou acerca do Projeto de Saneamento Básico do município, 

destacando que se trata de uma iniciativa prevista para execução em aproximadamente 

um ano. Informou também sobre a falta de motoristas no Departamento de Saúde, o que 

tem impactado o atendimento à população. Mencionou as indicações e requerimentos 

apresentados pelos colegas vereadores, voltados ao atendimento das demandas da 

comunidade, ressaltando a importância de que tais solicitações sejam devidamente 

atendidas. Solicitou ainda maior atenção ao Departamento de Saúde, por se tratar de 

área prioritária. Na qualidade de presidente, manifestou repúdio a comentários veiculados 

em redes sociais o colega vereador Marciano. Informou que nos dias 20, 21, 22, 23 e 24 

de abril o Cartório Eleitoral de Ouro Fino estará na Casa Legislativa para realização da 

coleta biométrica, bem como para regularização de títulos eleitorais. Relatou, ainda, 

sobre viagem a Belo Horizonte para participação em evento da Receita Federal referente 

ao atendimento do PAV. Por fim, agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação de 

Projeto de Lei de sua autoria. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou 

a reunião e, para constar, eu, LUCINEIA DALO secretária “Ad hoc”, lavrei a presente ata, 

que após lida e aprovada, vai por mim e pelos senhores vereadores assinados. 
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VEREADOR 

 

 

Benoni Teixeira 

 VEREADOR 



___________________________________________________________ 

7 

 

VEREADOR 

 

José Acácio Bueno da Silva 

VEREADOR 

 

Marciano Batista da Silva 

VEREADOR 

 

Osmar Benedito de Mira 
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